

<b>Dagsorden og referat til skolebestyrelsesmøde</b>		
<b>Dato:</b> Mandag den 26. august 2024 <b>Tidspunkt:</b> Kl. 19.00 – 21.30 <b>Mødeleder:</b> Frederik Lyng Vognsen		<b>Deltagere:</b> Frederik Lyng Vognsen, Joakim Kristian Lauridsen Schmidt, Linda Askjær Madsen, Louica Schilling Mortensen, Malene Emborg Andersen, Susanne Østbjerg Kargo, Søren Skøtt, elevrepræsentanter, Gitte Poder, Rikke Ryg Christensen og Torben Precht Jensen. <b>Fraværende:</b> Søren Skøtt og elevrådsrepræsentanter
<b>Dagsorden</b> <i>Orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>		<b>Referat</b>
1.	<b>Godkendelse af dagsorden (B)</b>	Godkendt
2.	<b>Godkendelse af referat (B)</b>	-
3.	<b>Velkommen til skolebestyrelsen (O)</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Introduktion til bestyrelsesarbejdet</li> <li>• Bestyrelseshåndbogen</li> <li>• Skole og Forældres hjemmeside: <a href="http://skole-foraeldre.dk/">http://skole-foraeldre.dk/</a></li> <li>• Konstituering – valg af formand, næstformand</li> <li>• Fordeling af klasserepræsentanter</li> <li>• Delegerede til Landsmøde 2024 – Skole og Forældre.</li> </ul> Læs mere her: <a href="#">LANDSMØDE 2024 - bliv en stærkere stemme for din skolebestyrelse   Skole og Forældre (skole-foraeldre.dk)</a> <i>Til orientering</i>	<i>Velkommen til skolebestyrelsen i den ny valgperiode.            Skolebestyrelsens medlemmer er orienteret om hvor de kan finde information om skolebestyrelsens arbejde. Hæfte 1 – 6 som blev rundsendt på mødet kan downloades her: <a href="#">Udgivelser fra Skole og Forældre, hæfte 1 - 6</a></i>  <i>Konstituering:            Frederik valgt som formand            Joakim valgt som næstformand.</i>  <i>Bestyrelsesrepræsentation i klasser:            Joakim 0. klasse            Louica og Frederik 1. klasse            Malene og Søren 2. klasse            Susanne og Frederik 3. klasse            Linda og Malene 4. klasse            Susanne og Søren 5. klasse            Susanne 6. og 7. klasse            Frederik 8. og 9. klasse</i>

		<i>Delegerede til Landsmøde: Louica og Malene</i>
4.	<b>Nyt fra formand (O)</b>	-
5.	<b>Nyt fra elevrådet (O)</b>	<i>Der er ikke valgt elevrådsrepræsentanter endnu i alle klasser. Første elevrådsmøde afholdes i uge 36.</i>
6.	<b>Nyt fra skolen (O)</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Er kommet godt i gang med nyt skoleår. Der har været travlhed for personalet pga. flytning af klasser og forberedelsesrum og opstart med ny samarbejdsstruktur.</i></li> <li>• <i>Der er i løbet af sommeren lavet renoveringsarbejde i Rød Klynge. Der er blandt andet kommet nye døre i klasselokaler og udskiftet en del af gulvbeklægningen.</i></li> <li>• <i>Startede skoleåret op med at have gæster fra Bogstad Skole i Oslo. 40 lærere og ledere var på besøg og hørte fra elever, lærere og ledere om hvordan vi laver skole i Vorbasse.</i></li> <li>•</li> </ul>
7.	<b>Opfølgning på dialogmøde/kursus den 13. august for bestyrelsesrepræsentanter (O)(D)</b>	<p><i>De deltagende bestyrelsesmedlemmer syntes det var udbytterigt at deltage i kurset for bestyrelsesmedlemmer.</i></p> <p><i>Følgende spørgsmål er drøftet:</i></p> <p><i>Hvordan bliver vi klædt på til arbejdet i skolebestyrelsen?</i></p> <p><i>Hvordan samarbejder vi om principperne? Hvordan plejer vi at gøre?</i></p> <p><i>Hvordan fører vi tilsyn i skolebestyrelsen?</i></p> <p><i>Hvordan planlægger vi arbejdet?</i></p>
8.	<b>Planlægning af kontaktførelsemøde (D)(B)</b> Der er planlagt dialogmøde med kontaktførelse den 24. september Bestyrelsen udarbejder program for aftenen.	<p><i>Susanne, Malene og Louica forbereder mødet.</i></p> <p><i>Torben udsender invitation.</i></p> <p><i>Der afsættes tid til klassevis drøftelse i forældrerådene med mulighed for at planlægge årets aktiviteter.</i></p> <p><i>Linda og Frederik deltager ikke</i></p>
9.	<b>Budget 2025 (O)(B)</b> Økonomiudvalgets budgetforslag til 1. behandlingen blevet offentliggjort. Materialerne findes på kommunens hjemmeside på følgende link: <a href="http://Billund.dk/budget">Billund.dk/budget</a>	<p><i>Budgetmaterialet er drøftet.</i></p> <p><i>Det er besluttet at skolebestyrelsen afgiver høringssvar sammen med med-udvalget. I høringssvaret gives udtryk for bekymringer ift. to temaer:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <i>De økonomiske udfordringer ifm. politisk beslutning i 2024 om to voksne i 0. og 1. klasse i alle lektioner.</i></li> </ul>

	Budgetforslaget er i høring frem den 30. august kl. 9.00 og indgår herefter i de videre politiske forhandlinger.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Økonomiske udfordringer for skolerne som følge af nedsatte takster i tildelingsmodellen.</li> </ul> <p>Skolebestyrelsen gør i høringssvaret opmærksom på at man håber anlægsansøgning vedrørende renovering af naturfagsfløj imødekommes.</p>
10.	<b>Økonomirapport (O)</b> Gennemgang af økonomirapport Bilag 1 Økonomirapport	<p>Økonomirapport er gennemgået.</p> <p>Der er orienteret om hvilke større investeringer, der er gennemført eller påtænkes gennemført i dette budgetår. Det drejer sig blandt andet om udskiftning af Smart Boards med skærme i de klasser, hvor det ikke var sket, nye kopimaskiner og inventar.</p>
11.	<b>Mødekalender 2024-2025 (B)</b> Bilag 2 Mødekalender 2024-2025	<p>Mødekalender er gennemgået.</p> <p>Det er drøftet hvilke emner bestyrelsen vil tage fat på som det første.</p> <p>Det er foreslået at bestyrelsen på de kommende møder tager fat på følgende emner:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ændringer ifm. ny aftale om Folkeskolen</li> <li>- Ny samarbejdsstruktur og klyngeinddeling</li> <li>- Revidering af antimobbestrategi</li> <li>- Elevernes brug af skærme</li> <li>- Gennemgang af principper</li> </ul>
12.	<b>Evt.</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Fraværsregistrering og nyt fraværsregistreringssystem er drøftet mhp. at afklare om emnet skal tages op på kommende bestyrelsesmøde. Det er der pt. ikke grund til.</li> </ul>